

凝聚工作合力 厚植营商沃土

“呼包鄂乌司法公信建设联盟”成立

本报讯 (记者 肖明)4月12日,“呼包鄂乌司法公信建设联盟”成立大会在包头召开。

会上,包头市委政法委常务副书记高锦明就四地司法公信建设联盟组建情况和预期效果作了介绍,呼和浩特市、鄂尔多斯市、乌兰察布市委政法委有关负责人围绕如何形成

合力,落实好一体化协作机制进行交流发言。

会议指出,建立“呼包鄂乌司法公信建设联盟”是贯彻落实自治区党委关于区域一体化发展、优化法治化营商环境、加强诚信建设等部署要求的创新性举措,对四地间统一执法标准、加强学习交流、提高办案质效、打

击整治突出违法犯罪、强化重点领域司法保护具有积极意义。

会议要求,四地要紧盯年度政法工作要点和司法公信建设重点任务,深化互助、坦诚交流,实现“共建、共治、共享”和执法办案“同城效应”,助力呼包鄂乌一体化发展。要加强

司法体系内部的诚信机制建设,不断提升一体化协作效能,持续扩大务实合作成果,为营造更加稳定、公平、透明、可预期的营商环境保驾护航。

会后,“呼包鄂乌司法公信建设联盟”在包头市法学会举行了第一次联席会议。

全区司法行政审批工作再上新台阶

呼和浩特讯 4月10至12日,全区司法行政审批工作会议暨业务培训会在呼和浩特顺利召开。会议全面落实自治区党委、政府“优化职能职责、优化工作流程”及“优化政务服务、提升行政效能”工作部署,推动全区行政审批工作再上新台阶。自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕出席会议并讲话。

会议全面梳理了2023年司法行政审批工作,并总结经验,查摆问题,研究部署下一阶段重点工作任务。

会议要求,2024年司法行政审批工作要坚持政治引领,深入践行习近平法治思想,把铸牢中华民族共同体意识贯穿行政审批工作全过程,树立管理就是服务的理念,紧盯群众“急难愁盼”问题,持续深化简政便民政策,真

正做民心、解民难、排民忧的群众贴心人。

会议强调,各级司法行政机关要围绕强化政策落实、队伍建设、规范化管理、政策宣传等工作任务,切实提升行政效能,提高服务质量,干出实绩实效,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的行政审批服务。

此次业务培训采取“请进来、走出去”的模式,邀请自治区政务服务与数据管理局相关领导、技术专家和党校教授就“铸牢中华

民族共同体意识、推动新时代党的民族工作高质量发展”“通过数字政府建设、推进政府职能转变”“一体化平台技术讲解”等内容进行授课,并组织全体参训人员到自治区政务服务大厅实地观摩“综窗”办理区、司法厅窗口办公区,深入了解法律咨询、审批事项办理等情况,亲身体验无人律师事务所及自治区司法厅机器人的智能服务。

(自治区司法厅供稿)



开展应急处突演练 提升综合实战能力



本报讯 (记者 金丽 通讯员 李京)

“青山金盾303,赛罕区四千米巷社区发生一起持刀行凶警情,请立即前往增援!”“青山金盾303收到!”4月15日是第九个全民国家安全教育日,为营造维护国家安全的浓厚法治氛围,提高群众维护国家安全的法治意识,增强群众防范和抵御安全风险的能力,近日,呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队六大队组织队员走进大学西路街道四千米社区开展“4·15”全

民国家安全教育日宣传活动。

当天,随着赛罕01号警务站对讲机里的报警声响起,一场惊心动魄的模拟应急处突演练拉开了此次活动的序幕。

“赶快还钱,否则我就不客气了……”此次演练模拟小区两位居民因经济纠纷发生矛盾,其中一人持刀威胁,社区义警报警后,情指中心联勤指挥部派辖区应急武装处突组前往处置。接到警情后,反恐怖和特巡警支队六大队应急武装处突组

启动快速反应机制,迅速抵达现场。同时,该大队街面巡控四组也赶往现场进行增援。面对突发情况,特警队员采取枪、盾、叉结合的方式与持刀歹徒展开搏斗,最终在多警种配合下成功将持刀男子控制并带离现场。

此次演练提升了特警队员们在复杂形势下的综合实战能力,为及时高效妥善处置各类突发事件奠定了坚实的基础。

搭建沟通交流桥梁 推动监狱工作发展

呼和浩特第一监狱举办服刑人员家属代表座谈会

呼和浩特讯 为进一步树立新时代监狱的良好形象,近日,呼和浩特第一监狱举办服刑人员家属代表座谈会。

座谈会上,该监狱有关负责人对服刑人员家属的到来表示欢迎,并向家属们介绍了该监狱各项工作的开展情况,诚挚邀请家属们建言献策,对监狱工作提出宝贵意见和建议。

服刑人员家属们踊跃发言,围绕刑罚执行、视频会见、服刑人员就医和教育改造工作提出诚恳的意见和建议。针对服刑人员家属提出的意见和建议,该监狱狱政管理科、狱内侦查科、刑罚执行科负责人进行了解答。

此次座谈会搭建起了服刑人员家属与监狱沟通交流的桥梁。下一步,该监狱将主动接受监督、倾听各界声音,不断提升民警

队伍建设和社会规范化水平,切实推动监狱工作高质量发展。

(自治区监狱管理局供稿)



作为持续经营时间最长的中资银行,中国银行将继续依托全球化优势和综合化特色,利用外汇外贸、跨境金融、会展服务等领域丰富经验,以高标准服务助力打造“永不落幕的消博会”,为助力海南自由贸易港高质量发展,推进我国高水平对外开放贡献金融力量,坚决当好服务双循环新发展格局的排头兵。